

市市场监督管理局突击检查餐饮服务单位

加固食安防线 杜绝餐饮浪费

本报4月10日讯(最泰安全

在检查现场,执法人员重点 对餐饮服务单位原料采购、食品 贮存、从业人员健康管理、食品加 工制作、餐具洗消保洁、后厨卫 生、食品添加剂管理使用、备餐供 餐、食品留样、"文明餐桌"等经营 管理情况进行全方位检查,督促 经营者积极推广"小份菜""半份 菜""网络点餐明示食品重量"等

费标识,提示消费者适量点餐,主 动提供打包服务等。 据泰山学院附属中学食堂负

责人介绍,该食堂主要为800余 名学生供餐,每餐三菜一汤,包括 一个主荤菜、一个半荤菜、一个素 菜和一份汤,主食以米饭、馒头为 主,每餐饭食堂会留下125克样 品,保留存放48小时。执法人员 对3个突击现场进行了认真检 查,并现场宣传普及《中华人民共 和国食品安全法》《中华人民共和 国反食品浪费法》等法律法规,指 导餐饮服务单位加强行业自律, 制定相关制度规范,打造食品安 全示范点,发挥示范引领作用。

市市场监督管理局工作人员 表示,该局将继续创新食品安全 监管方式,持续对关注度高、用餐 量大、安全风险较高的餐饮单位 开展监督检查,同时强化宣传,增 强全社会反食品浪费意识,实现 食品安全社会共治。

厉行节约

媒体记者 徐文莉)近日,市市场 监督管理局、市市场监管综合执法 支队联合泰山区市场监督管理局 开展"随机查餐厅"活动,对泰安蓝 海御华大饭店、瑞丽宝盛大酒店、 泰山学院附属中学食堂的食品安 全主体责任落实、食品安全管理、 制止餐饮浪费等情况进行检查。

做法,在醒目位置张贴反食品浪

泰安海关助企纾困获赠锦旗

本报4月10日讯(最泰安全 媒体记者 毕凤玲)近日,宁阳经 济开发区管委会向泰安海关赠送 "倾心为企业解忧、真心为企业办 事"字样锦旗,对泰安海关指导辖 区企业开展出境非食用动物产品 注册登记,助力优势产品出口表

"泰安海关的服务太及时、太 到位了,我们辖区内的山东中京生 物科技有限公司经检验检疫合格, 首次出口了2.5吨价值25万美元 的禽类苦胆提取物——医药中间 体鹅去氧胆酸,泰安海关送给企业 一把打开国外市场的金钥匙,十分 感谢。"近日,宁阳经济开发区管委 会主任罗士贞拉着泰安海关副关 长肖本忠的手激动地说。

"我国拥有全球最为丰富的 肉禽资源,是全球胆汁酸最大的 原料基地,山东又是全国最大的 胆汁酸原料基地,原料资源优势 非常明显。我们通过苦胆提取深 加工实现变废为宝,将肉禽加工

企业的废弃物变为服务人类健康 的生物原料药和出口创汇的'金 蛋蛋'。"山东中京生物科技有限 公司总经理丁洪勇说,"今年1 月,我们接到国外客户订单,甚至 接收到客户预付款,但在办理出 口时了解到还需要取得'出境非 食用动物产品生产、加工、存放企 业检验检疫注册登记'资质。资 质如何取得,我们真是毫无头 绪。"泰安海关企管科工作人员第 一次到企业时,丁洪勇道出了他 们的烦恼。泰安海关工作人员了 解到这一情况,马上组织专家队 伍,将相关注册要求逐条解读,并 实地查看公司生产现场、审查防 疫制度、生产记录等资料,提出整 改意见。同时,积极联系济南海 关对该企业进行实地考核,通过 考核后,协调查检部门兽医官为 该企业签发兽医卫生证书。最 终,在泰安海关助力下,山东中京 生物科技有限公司生产的25万 美元的产品顺利通关。

示感谢。

泰山区医保基金监管集中宣传月系列活动启动

安全规范用基金 守好人民看病钱

本报4月10日讯(最泰安全 媒体记者 杨文洁)医疗保障工 作关乎人民群众的健康福祉,医 保基金是人民群众的看病钱、救 命钱。近日,泰山区医保基金监 管集中宣传月系列活动启动。泰 山区医保局组织辖区内一级及以 上定点医疗机构、部分大型定点 连锁药店参加了活动,由此拉开 全区医保基金监管集中宣传月系 列活动的序幕。

在4月份集中宣传月期间,泰 山区医保局将以多种形式,结合 "医保干部进基层、医保政策进万 家"活动,深入开展医保政策宣讲 解读,加强医保基金监管法律法规 和政策措施宣传,进一步增强定点 医药机构和广大人民群众的法治 意识,积极营造全社会维护医保基 金安全的良好氛围。同时,将持续 加大监管力度,提高服务效能,守

好人民看病钱,提高群众满意度。 一直以来,泰山区医保局高度

重视医保基金的安全使用,始终将 加强医保基金监管、维护医保基金 安全作为重要任务,持续加强对定 点医药机构的政策培训;加强医保 结算的审核力度,组织医药机构深 入开展自查自纠,同时以稽查全覆 盖为目标,通过专项检查、重点稽 查、线索追查,"四不两直""双随机 一公开"等方式持续构筑打击欺诈 骗保高压态势,引导定点医药机构 规范使用医保基金,守护好人民群 众的看病钱、救命钱。

去年,针对检查发现的违规 定点医药机构,泰山区医保局共 解除医保协议12家,暂停医保协 议16家,通报批评17家,追回医 保基金78.47万元,开展了一系列 医保基金稽查专项行动,有效维 护了医保基金安全。

泰山区省庄镇

营造守信环境 宣传诚信理念

扬诚信美德 树文明风尚

本报4月10日讯(最泰安全 媒体记者 张汶宁)近日,泰山区 省庄镇开展"人人讲诚信、事事守 信用"主题宣传活动,宣传诚信理 念,营造"知信、守信、用信"的良 好社会氛围,让诚信理念深入

活动中,省庄镇工作人员、志 愿者深入辖区沿街商铺及周边人 流量大的路段,向商户和来往群 众发放《诚信倡议书》,宣传诚信 理念有关知识,讲述诚信故事,倡 导大家在生活中诚信立身、诚信 立行,增强群众的"知信、用信、守

文明自你我做起。

信"意识。此外,工作人员、志愿 者还为群众讲述了失信造成的不 良后果,并对如何查询个人征信 进行了现场演示,引导群众关注 个人信用状况,争做诚实守信 人。大家纷纷表示,要从自身做 起,讲诚信话、办诚信事、做诚信

的良好社会风气起到了积极的推 动作用。省庄镇相关负责人表 示,该镇将继续开展形式多样、内 容丰富、贴近群众的诚信理念宣 传活动,不断增强群众诚信意识, 让群众将诚信文化内化于心、外 化于行。

人,争当诚实守信的传播者。 此次活动对营造人人讲诚信 卫生从脚下起步,

泰安市中心医院"群众满意管理年"活动。

立足问题导向 强化整改落实

问题是时代的声音。

党的二十大报告指出,要增强问 题意识,聚焦实践遇到的新问题、改革 发展稳定存在的深层次问题、人民群 众"急难愁盼"问题、国际变局中的重 大问题、党的建设面临的突出问题,不 断提出真正解决问题的新理念新思路

在全市上下以"登高望远、奋力争 先"的精气神投入全面建设新时代社 会主义现代化强市新征程的关键时 期,泰安市中心医院决定在全院开展 "群众满意管理年"活动,坚持问题导 向,倾听群众呼声,了解群众意愿,落 实便民措施,规范服务行为,提高管理 服务质量,着力实现就医群众和职工 满意度双提升。

问题导向、问题意识是推动发展的 动力源。马克思指出:"主要的困难不 是答案,而是问题。"邓小平同志说:"要 向前看,就要及时地研究新情况和解决 新问题,否则我们就不可能顺利前进。" 党的十八大以来,党和国家事业取得历

史性成就、发生历史性变革,其中一条 很重要的经验就是坚持问题导向,从而 突破了一些过去认为不可能突破的关 口,科学解决了一系列长期积累及新出 现的突出矛盾和问题,推动中华民族伟 大复兴进入不可逆转的历史进程。

面对发展中的难题,怎么办? 这就 要求我们树立"有解思维",坚定"万事 必有解、凡事必求解"的信心,以敢于直 面问题、善于发现问题、科学解决问题 的魄力和担当,攻坚克难、勇毅前行,推 动各项工作高质量发展。

立足问题导向,敢于直面问题是前 提。问题无时不有、无处不在,绕不开、 躲不过。毋庸置疑,直面问题是解决问 题的第一步。我们要从思想上敢于正 视所面临的问题,以迎难而上的态度,紧 盯制约发展的各种问题,不回避、不躲 闪。当前,公立医院改革渐入"深水区", 如何实施公立医院高质量发展促进行 动,扎实开展公立医院改革与发展示范 项目?如何实现公立医院发展方式从 规模扩张转向提质增效,实现精细化管 理模式?面对这些亟待解决的问题,需 要我们拿出"事不避难、义不逃责"的态 度,以"逢山开路、遇水架桥"的昂扬斗 志,勇于面对各种问题。

立足问题导向,找准问题是核心。 问题找得越准确,越有助于逾越发展道 路上的障碍;抓住了重点问题,也就抓 住了发展的关键。唯物辩证法认为,问 题是客观存在的,不以人的意志为转 移。对此,我们要注重调查研究,坚持 想问题、作决策、干工作,始终把人民群 众利益放在首位,从人民群众最急需解 决的问题抓起。要持续开展"我是患者 走流程"体验活动,深入群众、深入临 床,耐心倾听群众的心声,如实了解群 众的需求,准确把握群众看病就医的难 点、痛点、堵点、烦点,把群众最关心、最 直接、最现实的利益问题找准,把解决 问题的办法研究透,才能把各项工作落

立足问题导向,解决问题是关键。 实现发展的过程,从根本上说就是不断 发现问题、解决问题的过程。我们要进 一步弘扬实干精神,进一步强化抓实 干、重落实的政治自觉、思想自觉和行 动自觉;要进一步弘扬实干作风,学思 想、见行动,深入调查、认真分析,马上 就办、办就办好,确保定一件就干一件、 成一件,着力解决群众看病就医"急难 愁盼"问题,让人民群众切实感受到解 决问题的实际成效。

全面推进健康中国建设,进一步增 强人民群众健康获得感,是全面建设社 会主义现代化国家开好局起好步的健 康根基。在提高医疗质量、确保医疗安 全的前提下,我们要着力把对患者的非 医疗技术服务提高到与医疗技术服务 同等重要的位置,努力构建诊疗更加安 全、就诊更加便利、沟通更加有效、体验 更加舒适的新时代医疗服务新格局。

坚持问题导向,既是一种思想方 法,也是一种工作方法。只要我们瞄着 问题去、对着问题走、盯住问题改,一项 一项研究、一个一个解决,以实干精神 抓落实、求实效,就一定能书写群众满 意的"民生答卷"。

救。在同事协助下,石焕玲为患者

顺利开放了两路静脉通道,并立即

静脉推注抢救药物;内镜无痛麻醉

组主治医师程瑶联合急诊科主治医

师石岩、住院医师杨莹莹、护士李梦

詰为患者实施了气管插管,插管成

功后复苏气囊辅助通气;急诊科团

队立即连接心电监护,在场人员为

患者进行心肺复苏……在医护人员

的合力抢救下,患者出现自主心律,

颈动脉也恢复搏动。看到患者恢复

生命迹象,参与抢救的医护人员悬

着的心才放下。其后,门诊部主任

张杰峰第一时间联系急诊科开辟绿

色通道,将患者转至急诊科进行高

□通讯员 董晓婷

泰安市中心医院成功抢救心梗患者

多学科密切协作演绎"生死时速"



"谢谢泰安市中心医院医护人 员的及时处理和全力救治……"近 日,一名市民拨打泰安市12345政 务服务便民热线,感谢泰安市中心 医院多学科团队成功挽救了其父亲 的生命

"快来人!有人晕倒啦!"3月27 日上午,泰安市中心医院心电图室医 师于潇、护士雷婷婷正在忙碌着,突 然听到了一阵阵呼救声,两人随即前 去查看情况,只见一名老年男性躺在 地上。为让老人得到安全有效的治 疗,两人将老人抬到了心电图室并进 行抢救。于潇第一时间判断患者颈 动脉是否搏动以及有无自主呼吸,雷 婷婷赶往导诊台组织人员开展救治, 导诊台护士孟兆娜紧急联系心内科、 急诊科、门诊部参与抢救……一场与 "死神"争分夺秒的较量,紧张有序 展开。



■医护人员紧急抢救患者。

时间就是生命,病情就是命 令。因患者呼吸、心跳停止,于潇、 雷婷婷、孟兆娜以及主管护师苗翠 爱、主管护师张清亮轮流为患者进 行胸外按压;同时,孟兆娜紧急联系 内镜中心参与救治。内镜中心接到 相关信息后,护士长石焕玲、主治医 师程瑶、主管护师马国美、主管护师 于小玉、护师田希朋带着气管插管 包以及除颤仪立即赶往现场参与抢

在这场惊心动魄的生命接力赛 中,胸痛中心、心内科、一站式导诊 台、内镜中心、急诊科、麻醉科等多学 科医护人员紧密配合,充分体现了泰 安市中心医院的多学科协作水平,以 及多学科团队对病情的准确判断、综 合分析和精准治疗,更体现了医院完 善的应急急救体系和专业的应急急 救能力。

走出课堂 我是森林卫士

从生态环保书籍中探索森林的奥 秘,在"天眼护山"系统前领略森林防 火的高科技……近日,徂徕山林场大 寺林区联合场消防队、森公办、森保 站、西南望小学共同举办护林防火宣 传活动。护林员带领西南望小学学生 读绘本、参观场史馆、体验灭火机应 用,在寓教于乐中引导学生树立森林 防火意识。学生们戴上"森林小卫士" 徽章,护林防火的责任感油然而生。 "我现在是森林小卫士了,回去一定跟 父母、朋友宣传森林防火,以实际行动 影响他们,做到保护森林、守护绿色。" 西南望小学学生陈一鸣说。

最泰安全媒体记者 池彦明



"守时公交"定点发车、准时到站

市民便捷出行不误事

4月3日上午,在市公交公司夏张 枢纽站内,53路公交车司机启动车 辆,准备出发前往满庄镇,这辆"守时

公交"上已乘坐了不少市民。 "10时45分,我这班车准时发车, 单趟运行大约需要45分钟,间隔45 至50分钟发一趟车。"53路公交车司 机告诉记者。车辆即将出发,这时有 市民从候车室跑出,赶在车辆驶出枢 纽站前上了车。"赶上车了。"司机笑着 和乘客李大爷打招呼,"快到发车点了 我就做些准备工作,等一等,看看还有 没有乘客。""我经常去满庄钢材市场, 坐这趟车很方便,还可以刷老年卡。" 李大爷说。

记者从市公交公司了解到,为提 升我市公交服务能力和服务质量,倡 导市民绿色出行,缩短乘客候车时间, 提高公交车的准点率,2022年,市公 交公司推出了7条"守时公交"线路, 其中,51路、52路、53路、54路、55路 5条线路在夏张镇至满庄镇、道朗镇 等之间运行,35路在小井公交枢纽站 至刘家庄水库、大河峪村之间运行,61 路运行于小井公交枢纽站至宦家

"'守时公交'指公交车在确保始 发站准点发车的同时,按照途经站点 上张贴的准点时间运行,每辆公交车 到达每站的时间正点控制在3分钟内 (遇不可抗力因素除外),让市民能便 捷乘车。"市公交公司工作人员介绍。

10时56分,53路公交车准时到 达孔家庄村站点。在该站点公交车站

牌上,标示着本站预计到达时间。自 满庄镇发往夏张枢纽站的对向车辆也 在预计到达时间停在了孔家庄村站 点,乘客姬先生和妻子手提着蔬菜瓜 果等乘坐该趟公交车,准备前往夏张 枢纽站再换乘50路公交车回市区。 "我退休后常来夏张镇赶集了,逢三逢 八夏张集就开集,公交车发车点我也 很熟了,每次估摸着时间也不耽误 事。"乘客姬先生说。

公交车到达夏张枢纽站后,乘客 们排队下车,步行两三米换乘车辆,发 往泰山火车站广场的50路公交车又 满载乘客即将启程。11时15分,另一 路"守时公交"51路车从车位驶出来 到候车室门前,几位乘客讨论着夏张 集上了车。候车室附近,家住三里社

区的居民李阿姨正在查看站牌上张贴 的公交车每班次发车时间。"'守时公 交'让我等车时心里更有底了,几乎不 用担心错过班次或延误超时,我觉得 很满意。"李阿姨说。

□最泰安全媒体记者 曹一秀

为确保"守时公交"顺利实现,市 公交公司通过对各条线路进行调查分 析、站点信息采集、行车数据统计等方 式,利用智能调度系统、驻站调查、跟 车调查,全面掌握线路每一个站点车 辆停靠时长,记录车辆通过每一个路 口、信号灯和易堵车路段所需的行驶 时间,确保在实际运行中准点到站。 "推行'守时公交'服务,可以在一定程 度上缓解公交线路运营时间长、乘客 等车难等问题,进一步满足市民快速 出行需求。"市公交公司工作人员说。